

заметила: купающиеся в пыли воробы

всегда смотрят в глаза приближающемуся человеку - с какими намерениями он идет?

Ирина Евгеньевна верит в широко распространяющееся мнение -

птицы ощущают ауру человека и понимают что от него можно ждать.

Во всяком случае, воробы ни разу не улетели в испуге, когда она аккуратно обходила места их пылевых помывок.

Птичий двор - для души

Ей всегда хотелось обзавестись своим птичьим хозяйством. Мечта реализовалась несколько лет назад, когда семья Красько приобрела собственный дом.

Ирина Евгеньевна уговорила мужа построить стационарный теплый хозблок для птицы. Первых питомцев приобрела в поселке Рефтинский, причем начинала домашнее птицеводство с индеек, которые требуют больше знаний и навыка, чем куры.

Хозяйка индюков, почувствовав всю неопытность покупательницы, с тревогой спросила: "А вы их не погубите?" Тревога была напрасной - ни одна из индеек не погибла. Недостаток опыта Ирина Красько заменила любовью к птице и постоянным уходом.

Через ее руки прошла практически вся птица, которую можно выращивать на Среднем Урале, - куры, индейки, цесарки, утки, в том числе самых экзотических пород... Она познакомилась с ведущими птицеводами Свердловской области, освоила передовые приемы и методы по уходу за птицей.

Был момент, когда Ирина Евгеньевна решила отказаться от беспокойного хозяйства. Но долго оставаться без привычного общения с птицей уже не смогла. Сейчас у нее опять полный птичий двор - около пятидесяти кур-несушек, еще больше молодняка и цыплят. Здесь же несколько десятков индеек, в третьем отделении птичника содержатся цесарки.

Цесарок Ирина Евгеньевна разводила не только из-за царственного вида, но и за чудные яйца, которые те несут. Они обладают высокими диетическими свойствами и могут храниться до года. Из литературы известно, что яйцами цесарки кормят космонавтов, подводников, полярников. А у Ирины Красько их любят внучки Мариэтта и Эмилия.

Рабочий день у птицевода традиционно начинается с вечера.

- Конечно же, избаловала я птицу, - признается Ирина Евгеньевна, - каждый вечер готовлю кашу с маслом, в которую замешиваю комбикорм. Получается очень питательная "мешанка".

Днем хозяйка готовит "мешанку" на вечер. Иного блюда ее питомцы не признают. И в крайне редких случаях, когда приходится давать один комбикорм, даже если он замочен в воде, на хозяйку смотрят с укором - что это за непонятное угощение нам предлагаешь?

Ирина Красько хорошо знает, что нужно сделать, чтобы, как минимум, оправдать содержание птицы. Для этого следует завести 100-150 кур-несушек, найти рынок сбыта, что не так и сложно - домашние яйца многим по вкусу. И, конечно же, придется отказаться от цесарок и индеек.

Но подобный сценарий ей не по душе. У хозяйки птичего двора - не фермерское и не крестьянское хозяйство, она - птицевод-любитель. А значит, ведет хозяйство для души.

Мы заходим вместе с Ириной Евгеньевной в хозблок. Здесь чисто, тепло. Недавно хозяева подвели в птичник



Птичье хозяйство Ирины КРАСЬКО

воду и отопительные батареи, не удовлетворившись расхожим мнением, что птица в утепленном по всем правилам помещении должна сама себя обогревать.

В уютном закутке высиживают яйца индейки, в клетке - квочка с цыпленком. Птицы, по мнению Ирины Красько, должны испытать радость материнства. Есть у нее и современный инкубатор. Но техника подвела - недавно в середине срока выведения цыплят автоматизированный инкубатор сломался. Выручили знакомые, предоставив два своих маленьких инкубатора. И это обстоятельство сильно тревожит хозяйку. Вылупятся ли цыплята?

В отделении молодняка Ирина Евгеньевна начинает беседовать с птицей. Куры безбоязненно подходят к нам - клюют обувь у хозяйки. Проверяют на вкус и мои сапоги. И только хохлатка Марго незаметно стремится проскочить в приоткрытую дверь. Здесь царят мир и согласие.

Не удивительно, что самый сложный момент для семьи Красько - забота питомцев. Он практически не ведется.

- Не трону я своих несушек, - признается Ирина, - они и так все силы отдали. И несправедливо забивать их для того, чтобы приготовить консервы.

Недавно Ирина Евгеньевна прочитала, что главным блюдом на одном из обедов для зарубежных гостей было филе грудки цесарки. У хозяйки птичьего двора в стаде цесарок - много самцов, от которых, как известно, яйца не получишь. Но и они продолжают жить.

Семья не занимается альтруизмом. Клиентов не ищут - покупатели приходят сами, приобретают яйца, иногда птицы. Без этих дополнительных средств трудно было бы содержать птичий двор.

Но сам подход, добродетельное отношение к поголовью птицы вызывают уважение.

И не случайно Ирина Красько в качестве рекомендации начинающим птицеводам дает совет: "Относитесь с любовью к вашим питомцам, и тогда все остальное обязательно приложится".